

大同市委副书记、市长张强

## 深入数据服务产业项目建筑工地现场办公

本报讯(记者 黄晶 通讯员 郑苗苗)2月23日,大同市委副书记、市长张强深入东风里数据服务基地、氢都一号工程建设工地现场办公,协调解决项目推进中的挡手问题,以数据服务产业的新发展,吸纳更多年轻人就地就近就业,在全省发展大格局中发挥更大作用、作出更大贡献。

东风里数据服务基地是大同市数据服务产业基地之一。2022年启动后,国家工信安全中心、海天瑞声、滴滴出行等十多家知名企业和市产教协会陆续入驻,吸纳了大量年轻人就地就近就业。

“什么时候入职的?”“工作还习惯吗?”在该基地,张强先后走进各公司工位,与工作人

员亲切交谈,详细了解当前基地基础配套服务及企业业务构成、人员招聘、在职人员收入等情况。看着良好的工作环境和年轻人昂扬的精神风貌,张强十分高兴。他说,数据服务基地的建设,为年轻人创造了很好的就业机会。入驻企业要加快推进项目建设,同时发挥行业协会作用,提升管理服务水平,为年轻人创造更多的就业机会,提供更多的就业岗位。针对各企业反映的供暖及网络等问题,他要求相关部门要积极做好协调工作,全力以赴为项目建设保驾护航。

为进一步推动数据服务产业集群发展,该市还规划启动了云中E谷(氢都产业城)等一批数据服务产业新载体。是日

上午,张强来到氢都一号工程建设工地,实地查看了结构布局,了解规划设计情况,督导推进项目进度。

他要求,各相关部门及建设单位要进一步优化空间布局,积极推动数据服务企业与项目单位沟通对接,做好规划设计,切实满足企业发展需求。

要明确时间表,挂图作战,严把工程质量关,全力提速项目建设,推动工程高标准高质量按时完工、投入使用,为数据服务产业发展提供良好载体。

张强在现场办公中说,发展数据服务产业对于促进就业、维护社会稳定具有重要意义。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要

讲话重要指示精神和省委、省政府蓝佛安调研大同讲话和指示精神,坚持就业优先战略,继续扶持数据呼叫、标注等服务产业发展,全力抓好东风里数据服务基地等项目及数据服务产业新载体建设。

要同步完善好消防、停车等基础设施建设,积极协调解决住宿问题,为来同企业员工提供良好的办公和生活环境。

要加大人才招聘力度,一方面积极协调动员高职院校、社区等,制定奖励政策,建立多方联动的人才招聘机制;另一方面做好宣传工作,充分利用各类新闻媒体及线上线下招聘平台,吸引更多高校毕业生等青年人就业,让人民群众共享高质量发展成果。

## 太原市万柏林区和平街道办事处为社区退役军人发放《退役军人优待证》

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,太原市万柏林区和平街道办事处启动辖区《退役军人优待证》发放工作。这一批次发放的优待证总计1500余份,由于涉及人数较多,工作人员第一时间将所有的优待证重新编了号,逐人电话联系并叮嘱退役军人按号领取,确保退役军人及时快速领取到证件。

在优待证领取过程中,该街道工作人员热情接待、耐心服务,向前来退役军人及家属详细讲解相关政策,按流程做好优待证领取、登记等工作。同时借此机会与退役军人建立常态化联系方式,以及时了解他们的工作生活情况,认真听取他们的意见和建议,更加全方位提供优质服务。

截至目前,该街道已发放优待证600余份,接下来的工作中,工作人员将加快发放速度。其中,对于年老体弱、残疾等行动不便的退役军人,工作人员将通过优化领取流程、上门送证等方式,让退役军人早日拿到优待证。

## 太原市阳曲县东北街社区漏水点位一起找 网警联动邻里亲

本报讯(记者 白金 赵江芳)今年是学习贯彻党的二十大精神开局之年。太原市阳曲县东北街社区坚持把群众需求作为工作的出发点和落脚点,进一步紧盯社区治理基础性工作,深入践行为民、便民、利民、惠民宗旨,用心解决群众操心事、烦心事、揪心事,当好群众的贴心人。

近日,某居民向社区反映称:怀疑楼上住户使用的太阳能热水器水满后外溢致其饭店内屋顶墙皮脱落影响客人用餐,希望社区能帮忙查找漏水点位并协调解决。

接到求助后,社区党总支书记高度重视,一方面立即安排网格员对该楼上凡使用太阳能热水器的住户进行全面摸排,另一方面积极联系高佳工作室民警高佳就漏水可能引发的邻里纠纷提前介入调解,“网格员”+“警格蓝”,网警联动齐发力,优势叠加解难题。

经大家实地走访核实,该单元安装太阳能热水器的住户共有三户:其中一户在去年夏天时候因改为电热水器,已自行将太阳能热水器弃用;另一户的太阳能热水器因安装有自动加水 and 自动停止加水的智能传感器,不存在加水加满后外溢的情况;第三户居民近期回老家,太阳能热水器使用情况暂无法得知。对此,网格员积极电话联系了该居民,说明情况后,该住户主动克服自己不在县城内的困难,迅速安排其父亲赶到小区并打开进户门请大家对太阳能热水器的使用情况进行了查看,回水管放置在卫生间地面,地面干燥,也不存在加满水后水外溢的情况。

又经向求助者了解,其饭店屋顶墙皮脱落发生在农历新春前,距今约有一个月的时间,且现在并无漏水导致墙皮脱落情况,但其担心今后如果再发生类似情况,不知该找谁承担责任。

正在大家面面相觑的时候,第三户住户的父亲说“远亲不如近邻”“邻里和气最重要”,他特别能理解求助者的这种忧虑,因为他家中也曾发生过楼上住户暖气管爆裂漏水导致其新装修的房子客厅房顶墙皮被损坏的情况,也特别能理解社区工作人员不管平常素日还是逢年过节大事小事都亲力亲为的辛苦,所以主动提出待儿子从老家返回后将告知儿子把家中太阳能热水器更换为电热水器,减少楼下饭店店主的担心和忧虑,也同时减少社区工作人员一些非必需的操心和劳累,“毕竟创建文明城市,不单单是社区的事,而是大家共同的事”,在场所有人员纷纷为这位父亲竖起了大拇指。

互相理解、相互尊重,邻里和睦、社区和谐。下一步,东北街社区将鼓足干劲、奋楫扬帆,深入推进“网格员”+“警格蓝”网警联动机制,不断整合资源,努力解决群众急难愁盼,提升社区治理新效能,以实干唱响新时代强音,以奋斗谱写新征程华章。

本报讯(记者 白金 赵江芳)2月19日,太原市尖草坪区召开创建国家食品安全示范城市暨落实食品安全“两个责任”工作推进会,总结上一阶段创建国家食品安全示范城市暨落实食品安全“两个责任”工作中取得的成效和存在的短板,安排部署下一阶段创建国家食品安全示范城市和落实食品安全“两个责任”工作。会议由区市场监督管理局局长崔晋文主持,区食安委主要成员单位及13个乡镇书记参加,区食安委副主任、副区长倪育兵出席并讲话。

倪育兵指出,食品安全涉及千家万户,事关社会和谐、关系国计民生。各级各部门要提高政治站位,深刻认识落实食品安全工作的重大意义,切实把思想和行动统一到区委、区政府的决策部署上来,以强烈的责任感和使命感,抓好食品安全工作。要把创建国家食品安全示范城市工作作为“一把手”工程抓紧抓好,牢固树立“一盘棋”思想,把创建国家食品安全示范城市与创建文明城市、创建卫生城市工作同谋划、同部署、同实施。要加强部门协作,坚定“创则必成、创则必优”的信心,努力形成创建工作的强大合力,不折不扣完成好创建各项工作任务。

倪育兵强调,落实“两个责任”工作机制,是践行两个维护的具体行动,是完善食品安全责任体系的有力举措。各级各部门要高质量高标准推进落实“两个责任”工作机制,认真对

## 太原市尖草坪区召开创建国家食品安全示范城市暨落实食品安全“两个责任”工作推进会



照食品安全属地责任的“三单一书”(责任清单、任务清单、督查清单、责任与承诺书),明确职责任务,实行清单管理,确保监管不留“真空”、工作不留“缝隙”,推动“两个责任”“三清单一承诺”真落实、真见效。要求包保干部要按照任务对企业进行督导,指导企业建立“日管控、周排查、月调度”工作制度,督促食品生产经营者落实主体责任,提升风险防控能力。要强

化督导,及时做好整改落实,切实把各项工作抓细抓实抓出成效,扎实推动“两个责任”落地见效。

倪育兵要求,要层层压实责任,对标对表、精准发力,全面提升创建水平。要加强环节管控,解决食品安全突出问题,推动食品安全工作取得新突破。要守护校园食品安全,牢牢守住校园食品安全底线。要严格执法办案,加强对重点品种、

重点环节、重点领域的专项整治。要提升综合治理能力和方法,补齐“三小”监管短板、堵住监管漏洞,切实将食品“三小”打造成城市亮丽的风景线。要驱动食品产业高质量发展,积极推动食品产业提质升级,打造具有草坪特色的食品产业。要加大食品安全的宣传力度,提高群众创建知晓率和参与度,营造人人知晓、人人参与的浓厚创建氛围。

本报讯(都艳 通讯员 郭福玲)2月24日下午,浮山县教体局召开2023年督学工作部署会,全县12位督学以及督导室工作人员参加会议。

会上,督导室负责人石坚宣读了《2023年督学工作计划》,从考勤管理、常规工作、具体任务、学习培训、专项督导五方面作了详细的部署,特别是对督学

## 浮山县教体局召开年度督学工作部署会

常规工作做了详细的安排,他提出八个“10”、五个“1”、一个“2”具体工作任务,并要求督学从更新督导理念、转变工作方式、改进督导内容三方面提高工作水平。

督导室郭福玲带领督学学习了《怀进鹏同志在深化新时代教育评价改革推进会上的讲话》。本次会议为新学期督学工作提供了方向,明确了目标。

2023年我县督学将以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,全身心地投入到工作中,为办好人民满意的浮山教育作出新贡献!